

APULIJA – BISER ITALIJANSKEGA JUGA

POGLED V POPOTNI DNEVNIK

Društvo medicinskih sester, babic in zdravstvenih tehnikov Gorenjske je za svoje članice in člane organiziralo 5-dnevno avtobusno potovanje v Apulijo – deželo na skrajnem delu italijanskega škornja. Potovanje je bilo posebno doživetje za vse ljubiteljice umetnosti, zgodovine in naravnih lepot.

Apulija je ena od 20-tih dežel Republike Italije, ki se ponaša z bogato kulturno zgodovino. Zaradi zemljepisne lege v osrčju Mediterana, je že v davnih časih predstavljala križišče mnogih kultur in civilizacij. Danes pa je znana tudi po intenzivno obdelanih poljih, vinogradih, sadnih in velikih oljčnih nasadih, v katerih raste 60 milijonov oljčnih dreves. Dežela, ki jo skoraj v celoti obliva morje, pa vedno bolj postaja tudi znana turistična atrakcija.

V popotni dnevnik, ki je poleg fotografskega aparata, moj zvesti spremljevalec na vsakem potovanju, sem zapisala:

26.9.2012: 590km poti smo prevozili po italijanski avtocesti proti **Bologni, Riminiju in Pesaru** - do prve nočitve v obmorskem mestu **Fano**.

27.9.2012: 450 km do polotoka **Grgano**, ki sega v Jadransko morje kot ostroga na peti italijanskega škornja. Najprej daljši postanek v mestecu **San Giovanni Rotondo**, kjer je večino življenja deloval pater Pij. Leta 2002 je bil razglašen za svetnika, ki še danes predstavlja veliko upanje za bolne in trpeče. Tudi za težke bolnike, ki se zdravijo v mogočni bolnišnici, ki jo je dal zgraditi poleg samostana. To znano romarsko središče pa s čudovitimi mozaičnimi poslikavami slovenskega patra in likovnega umetnika Marka Rupnika, prispeva tudi k večji prepoznavnosti naše likovne umetnosti v svetu. Po nadaljevanju vožnje v hriboviti predel Grgana, smo prispeli v **Monte San Angelo**. Po 87-tih stopnicah smo se spustili v naravno jamo in cerkev, ki je po legendarnem izročilu posvečena nadangelu Mihaelu.

28.9.2012: 210 km vožnje. Skoraj 5 metrov visok bronasti kip bizantinskega cesarja ki velja za največjo antično skulpturo, je bil vzrok za kratek obisk **Barlette**. Naslednji postanek v apulijskem pristanišču **Trani**. Sprehod ob obali, mimo gradu Friderika II, in tik ob morju ogled mogočne bele katedrale, ki velja za eno najlepših v Italiji. Posvečena je svetemu Nikolaju Romarju. V **Bariju**, glavnem mestu Apulije, smo za srednjeveškim obzidjem starega mestnega jedra največ pozornosti namenili baziliki svetega Nikolaja. V njej so pokopani posmrtni ostanki svetega Miklavža, znanega po njegovi dobrotljivosti do otrok. Idilično mesto **Polignano Amare**, je gotovo bolje prepoznano tudi kot rojstni kraj Dominica Modugna – pevca »cancone italiana«, kjer stoji tudi njegov kip, primeren za spominsko fotografiranje. Pozno popoldne smo prispeli v enega najlepših belih mest v Apuliji. Čas med potepanjem po starem delu mesta **Ostuni**, ki se dviguje v strmino nad morjem, smo izkoristili tudi za manjše

nakupe. V nakupovalnih vrečkah ni manjkalo manjših ali večjih steklenic deviškega olivnega olja, ki ga imenujejo tudi apulijsko zlato.

29.9.2012: 335 km. Četrty dan smo se po obisku **Locorotonda** ustavili v sosednjem mestu **Alberobelu**, kjer se nahaja prava mestna četrt svetovno znanih »trulijev«. Tako imenujejo okrogle kamnite hiške s stožčasto streho. Ogledali smo si eno od njih. V nekaterih pa bivajo tudi turisti. S tem pa se še niso končale zgodovinsko - turistične zanimivosti dneva. Sledil je ogled mesta, ki ga je Unesco uvrstil na seznam izjemne kulturne dediščine. **Matera** slovi po starodavnem delu mesta, imenovanem »Sassi di Matera«. Spustili smo se po tlakovani poti navzdol, mimo pradavnih bivališč, ki so jih prvi prebivalci izklesali v skale. Ogledali smo si notranjost opreme kamnitega bivališča, zgrajenega v sredini 18. stoletja in podzemno cerkev svete Lucije. Zadnji ogled tega dne pa je bil namenjen veliki znamenitosti s seznama Unescovih čudes. **Castel del Monte** je eden največjih gradov Friderika II. Štaufovca. Osmero kotni grad, ki ga obdaja osem stolpov, je bil že od daleč videti nekaj posebnega. V njegovih oblikah in izmerah pa še danes iščejo skrito sporočilo cesarja in večkratnega kralja, ki se je sam poimenoval »otrok Apulije« in ji dal poseben pečat. Bil je izredno izobražen človek, poliglot, ki se je v otroštvu učil tudi od preprostih ljudi. Zagovornik miru, poštenega sodstva in sožitja z naravo, je v Apuliji zgradil več kot 60 gradov. Zato nas je njegov življenjepis ves čas spremljal kot rdeča nit v odlični razlagi vodičke gdč. Diane.

30.9.2012: 880 km zadnjega dne našega turističnega druženja. Na poti proti domu še ogled v celoti dobro ohranjenega srednjeveškega naselja v **Gradari**. Obiskali smo grad, ki ga v svoji Božanski komediji opeva Dante, ko pripoveduje o prepovedani nesrečni ljubezni med Francesco in Paolom.

Za zaključek bi se rada zahvalila DMSBZT Gorenjske za denarni prispevek in organizacijo letošnjega društvenega izleta. Vsem udeleženkam bo ostal v lepem spominu, tudi zaradi našega prijetnega druženja ob zajtrkih, med kratkimi vmesnimi postanki in ob večerjeh. Ta čas smo namenile medsebojnemu spoznavanju, sproščnemu pogovoru, z veliko dobre volje in smeha. Posameznice pa so našle tudi čas za skok v toplo morje.

Na potovanju vzdolž vzhodne italijanske obale se nam je pridružilo tudi 14 drugih sopotnikov. In v njihovih očeh smo veljale za zelo homogeno skupino – skupino medicinskih sester. In tako smo se počutile tudi same.

Jana Zupan